刘鹤王勇在广西梧州指导"3·21"东航MU5735航空器飞行事故现 场救援善后处置及事故原因调查工作

失事飞机黑匣子暂未找到 事故原因还在进一步调查中

新华社南宁3月22日电 受党中 央、国务院委派,中共中央政治局委员、 国务院副总理刘鹤和国务委员王勇率 有关部门负责同志22日凌晨抵达广西 梧州,指导"3·21"东航 MU5735 航空器 飞行事故现场救援、善后处置及事故原 因调查工作。

21日晚,刘鹤、王勇在前往梧州的 飞机上与有关部门负责同志商讨情况, 对现场救援等工作提出明确要求。22 日凌晨抵达梧州后,立即召开会议传达 学习习近平总书记重要指示和李克强

总理批示,研究部署有关工作,决定成 立事故现场处置指挥部和事故技术调 查组,明确成员单位及其职责分工。

22日上午,刘鹤、王勇来到事故现 场,实地查看环境条件,仔细了解救援 工作进展,并看望慰问搜救人员。之后 召开专题会议,详细听取有关方面情况 汇报,研究部署下一步工作。会议要 求,要深入贯彻落实习近平总书记重要 指示和李克强总理批示要求,坚持人民 至上、生命至上,按照"统一指挥、分工 负责、深入细致、科学有序"总体要求,

全面做好现场救援、善后处置、事故原 因调查等工作。

会议强调,要争分夺秒做好人员搜 救工作,不留死角、不留盲区,只要有一 丝希望就要全力以赴开展救援。要深 入细致做好家属安抚,组织人员一对一 进行心理抚慰和情绪疏导,积极稳妥做 好善后处置工作。要组织专家全面进 行查勘取证,对相关技术资料等逐一分 析认定,尽快查明事故原因。要按照及 时、准确、公开、透明原则,持续发布信 息,积极回应社会关切。要在民航及各

重点行业开展安全专项检查,吸取教 训,举一反三,及时排查风险隐患,确保 航空运行绝对安全、确保人民生命绝对 安全,坚决防范遏制重特大安全事故发 生。事故现场处置指挥部及成员单位 要加强组织领导,紧密协同配合,细化 分解任务,压紧压实责任,统筹做好疫 情防控,有力有序推进应急处置各项工

目前,现场救援及善后处置等工作 正在紧张进行中,失事飞机黑匣子暂未 找到,事故原因还在进一步调查中。

国家应急处置指挥部发布东航客机坠毁事故调查进展:

截至目前未发现幸存人员

记者22日从国家应急处置指挥部 在广西梧州举行的新闻发布会上获悉, 3月21日14时38分许,东方航空公司 MU5735 航班执行昆明至广州任务时,在 广西梧州市上空失联并坠毁。截至目 前,未发现幸存人员。消防救援队伍正 科学、有序开展救援工作。

坠毁前发生了什么?

14时20分管制员发现 飞机高度急剧下降

据介绍,失事飞机为B737-800编 号B1791,2015年6月22日引进,截至 事故发生时,共飞行8986架次,总计 18239小时。

民航局航空安全办公室主任朱涛 介绍,该航班于21日13时16分从昆明 起飞,14时17分保持巡航高度8900米 进入广州管制区。14时20分管制员发 现飞机高度急剧下降,随即多次呼叫机 组,但未收到任何回复,14时23分飞机 雷达信号消失,后经核实,飞机在广西 壮族自治区梧州市藤县境内坠毁。

"东航 MU5735 机上共有旅客 123 名,无外籍旅客。机组人员9名,其中飞行 员3名,乘务员5名,安全员1名。"朱涛介 绍,截至目前,搜救工作尚未发现幸存人 员,公安部门已对现场进行了封锁管控。

事故发生后如何搜救?

救援人员携带救生工具 对核心区进行拉网式搜索

"事故发生后,自治区和梧州市、藤 县三级党委、政府坚持人民至上、生命至 上,坚持以人为本,迅速响应、全力以赴, 配合做好事故处置工作。"广西壮族自治 区人民政府办公厅副主任张志文说。

据悉,广西派出的消防救援、武警、 公安、民兵等1400多名救援人员,以及 云南省森林消防总队驻防广西队伍、广 东队伍678名人员,积极有序开展现场 救援;协调电力、通信等部门,安排3辆 应急电源车,调运6台应急发电机到现 场,架设应急通信设备,确保救援现场 电力保障有力和基站通信畅通。

21日15时50分,梧州市藤县消防



3月22日,工作人员在坠机事故现场搜索黑匣子(手机照片)。新华社发

救援大队首战力量到达现场。广西消 防救援总队总队长郑西介绍,消防救援 人员携带救生工具分3个小组对核心区 进行拉网式搜索。同时,组织专职消防 队员对周边20公里范围进行搜索排 查。22日,又组织了200人继续开展区 域拉网排查。

东航启动一级应急响应

成立九个专项小组 已与123名旅客家属取得联系

事故发生后,东航启动一级应急响 应。东方航空云南有限公司董事长孙 世英表示,东航成立九个专项小组,工 作组在事故发生当天就抵达广西梧州, 并在24小时内与全部123名旅客的家 属取得联系。

"按照民航惯例,我们在始发地昆 明、目的地广州、事发地梧州,都设立了 家属援助点,选派了160多位援助专 家,开展'一户一册一专班'的援助服 务。"孙世英说。

如何展开事故调查?

重点搜寻飞机"黑匣子" 综合开展事故原因分析

"航空器事故调查是一项系统性工 作,运输类飞机结构复杂、系统集成度 高,本次事故飞机损毁严重,调查难度 很大。"朱涛说。

据介绍,目前调查组正按照程序全 面开展调查工作,对事发现场进行勘 查,在全力搜寻飞行记录器的同时,还 对包括飞行、维修、空管、气象、飞机设 计制造等方面进行逐项深入的调查。

"鉴于调查工作刚刚开始,以目前 掌握的信息,还无法对事故的原因有一 个清晰的判断。"朱涛说,下一步调查组 将全力以赴搜集各方证据,重点搜寻事 发现场飞行记录器(黑匣子),并综合各 方面信息开展事故原因分析工作,深入 全面查明事故原因,一旦调查工作取得 进展,将在第一时间公布。

民航局下发通知

要求切实加强民航领域 安全隐患排查

接到东方航空公司客机事故报告 后,民航局立即下发通知,要求切实加 强民航领域安全隐患排查,举一反三, 从飞机保养维修情况、飞行天气情况、 人员资质、操作技能、空防安全等方面, 立即、全面排查隐患。

据悉,东航正全面开展安全隐患大 排查。"目前航空运力比较充足,我们将 严格按照民航安全管理规定有序开展 相关工作。"孙世英说。 据新华社

寻找黑匣子 跟风雨赛跑

22日下午,新华社记者走进事故核 心区域,只见绿色山林间有一片焦灰地 块,山谷间被撞出一个深坑,煤油泄漏 的味道扑面而来。大小不一的飞机残 骸、碎片,散落山林各处。

公安部、广西壮族自治区公安厅、民 航局等方面专家正在事故核心现场搜寻 物证,以求确认失联人员身份。广西壮族 自治区政府办公厅党组成员、副主任张志 文介绍,事故发生后,广西派出消防救援、 武警、公安、民兵等近2000名救援人员,会 同云南省森林消防总队驻防广西、广东队 伍678名人员,积极有序开展现场救援。

现场,一张粘泥的百元面值人民币 旁,放着序号标签。目前已搜集到部分失 联人员私人物品,已标注大量证物编号。

坠机地点周边上空,多架无人机正 在飞行。大疆应急联盟工作人员张学 良说:"无人机将对近68万平方米的区 域进行作业,采集证据信息,其热成像 功能将有助于寻找黑匣子。"

张学良身前的电脑屏幕上,作业范 围的区域在绿色地图上呈叶片形状,位 于"叶心"的坠机地点三面环山,进出仅 有一条小路。

"由于飞机失事现场在山林间,增加 了黑匣子的搜寻难度,如今主要是依靠 无人机和人力去搜寻。"广州市天河区成 至无人机救援中心工作人员朱晓东说。

搜寻工作要跟风雨赛跑。22日早 晨和中午,坠机现场都下起了雨,这给 取证和搜寻工作带来不便。12时28分, 藤县气象台发布大风蓝色预警信号,受 冷空气南下影响,预计未来24小时内藤 县将出现7级以上大风,易造成灾害事 故。此前,气象部门预报,22日至24日 藤县将迎来大雨天气。

22日傍晚时分,记者在事故现场看 到,搜救人员正使用专业工具进行地毯 式排查。只要有一丝机会,他们就不会 放弃对生命的搜救和黑匣子的搜寻。

目前,许多旅客家属已赶赴事发现场。 指挥部已在梧州南站、西江机场、高速路出 口设置接待工作点,做好抵达梧州旅客家 属的接待衔接,并调配中大巴29辆和组织 出租车接送旅客家属及专家。 据新华社